

OBILJEŽAVANJE SVJETSKOG DANA SEPSE U OPĆOJ BOLNICI „DR. TOMISLAV BARDEK“ KOPRIVNICA

U prostorima Edukacijskog centra 13.09.2024. održano je obilježavanje Svjetskog dana sepse prigodnim predavanjima s ciljem podizanja svjesnosti o javno zdravstvenom problemu. Pozdravni govor održao je ravnatelj bolnice, dr. Mato Devčić i pomoćnica ravnatelja Ruža Evačić koji su naveli važnost edukacije, uključivanje ostalih zdravstvenih profesionalaca kao i informiranje šire javnosti na ranom prepoznavanju znakova.

Unatoč razvoju medicine, sepsa i dalje ostaje jedan od vodećih uzroka oboljenja i smrti u svijetu i često neposredni uzrok smrti kritično oboljelih pacijenata u Jedinicama intenzivnog liječenja. Iako se većina oboljelih sa sepsom liječi u JIL-u, naglasak se stavlja i na ostale zdravstvene profesionalce koji rade na drugim radilištima i specijalizacijama da prepoznaju sepsu u ranoj fazi bolesti, te započnu liječenje bez odgode, odnosno da sepsu tretiraju kao hitno, po život opasno stanje.

Najveća svjetska organizacija *Global Sepsis Alliance* 2012. godine, 13. rujna proglasila je Svjetskim danom sepse s ciljem podizanja svijesti populacije i zdravstvenih profesionalaca o sepsi, njenom ranom prepoznavanju, prevenciji, brzim i adekvatnim liječenjem te svojim aktivnostima doprinijeli smanjenju broja oboljelih i umrlih od sepse. U Hrvatskoj Svjetski dan sepse obilježava se od 2014. godine prigodnim predavanjima, javnozdravstvenim akcijama i slično.



Prvo predavanje održala je Mihaela Kosec, magistra sestrinstva s temom Upravljanje sepsom kod starije populacije u jedinici intenzivnog liječenja. Kroz predavanje dala nam je uvid zašto je sepsa kod starijih osoba često neprepoznata, a liječenje vrlo nepredvidljivo i izazovno zbog težine bolesti, imunološkog odgovora i disfunkcije organa povezanih sa procesom starenja.



Da su trudnice, babinjače i novorođenčad podložne riziku od nastanka sepse pogotovo ako postoje infekcije koje nisu pravovremeno i adekvatno liječene, prikazala nam je Jasminka Mrculin, prvostupnica primaljstva i njena tema: Infekcije u trudnoći i nakon trudnoće.



Nikolina Veriga, magistra sestrinstva